

《生命蹿上浪尖》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2015年03月01日

开本：16开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787517110057

编辑推荐

读完《生命蹿上浪尖》后拍案而起，却又知道“拍案而起”原来竟也苍白，因为书内是惊涛骇浪中荡气回肠的生命拍岸！

仅仅读书中独具风格的魅力语言，就是酣畅淋漓的享受；仅仅读书中跌宕起伏的魔力情节，就是流连忘返的投入。而书中的期盼和执着是爆发，在2014中国梦里，腾空而起。

这是险象环生的人生擂台，这是惊心夺目的世外桃源，这是回味无穷的时代套餐。很难想象，并非专业作家的刘相鹏以怎样的历练和视野、以怎样的学识和气魄、以怎样的底蕴和动力打造了这部——读时不罢休、读完更不罢休的力透纸背的醒世大作！

内容简介

本书以“休渔期”海陆复杂的现实生活为背景，揭示禁渔与渔利的冲突，揭开社会卷入其中的暗流，现实版的《孙子兵法》和中国版的“福尔摩斯”不期而遇，展示人生最为难以抉择的抉择，展现人性多棱镜反射出的多元人生。一支特殊的队伍，在特殊的时期，面对特殊的群体，履行特殊的使命，随着惊心动魄的执法过程，友情、爱情、私情以及远见、偏见，带着海腥味和火药味被摔在海滩上暴晒，在激荡的风云中，消失、蜕变或破晓。

作者简介

刘相鹏，青岛人。先后于聊城师范学院、中国政法大学历史专科、法律本科毕业。曾在学校、教育局工作。期间，因工作需要，先后在镇委、讲师团、市委工作。曾出版小说

诗歌集《个中滋味》、教育

教学论文集《挑一盏灯给你》、25

集电视连续剧《苍天无语》剧本。几百篇（首）小说诗歌等作品在《文艺报》等报刊发表，小说《惊》《心事》、诗歌《我等你》

、论文《浅谈每日一写》等作品被选编入书，小说《妹妹》、《破镜里晃动着人影》、《心事》等作品获奖。

媒体评论

这里的呐喊，是响彻宇宙的呐喊，月亮被惊醒

这里的震撼，是生命拍岸的震撼，地球也颤抖

这里的爱恨，是惊天动地的爱恨，太阳都流泪

在线试读部分章节

海浪卷了海风向前跳跃。

海里没有星星，天上也没有。

几声沉闷的汽笛仿佛大海别样的喟然长叹随风飘来。

一艘中国渔政巡逻快艇向天海对接的方向飞奔。

那是码头？

码头。

一条狗跑了来然后慢慢驻足，回过头望一眼海外的世界，纵身跳到海里。

估计是自杀，也叫自尽，又叫活够了。

谁也不知道这是谁家的狗，自然，谁也不知道个中原因。

那是太阳？

太阳。

哦，原来太阳从海里冒出来！

黄海禁渔一禁仨月，上万上亿吃海捕鱼的胃口一下子被吊起。一旦有鱼儿从海里蹦上岸来，鱼身段胖些瘦些没关系，鱼容颜丑点俊点没关系，鱼性别是雄是雌没关系，人间父母以及父母的父母重男轻女的浑蛋思想在这里没有立足之地，人间男领导以及男领导的男领导重女轻男的昏君思想在这里没有立锥之地，因此统统的也没关系，所以禁渔期蹦上岸来的鱼儿，不管男鱼女鱼还是老鱼少鱼也不管本科鱼中学鱼还是幼儿园鱼以及园外吃奶的鱼或者胎教中的腹内鱼，身价可能都蹦着高往上蹿，了得！

巡逻快艇是渔政监督管理站的。王兵是站长，渔政站站长。个子可以，就是身子细点。皮肤白皙，说是当兵的，还是“兵二代”，真不像。人不爱笑，有时也笑，但笑后一般很快又不笑了，有点飙严肃，像是军人，或者说像是当兵的。

海里没有星星，天上也没有。

一艘中国渔政巡逻快艇向天海对接的方向飞奔。

码头。

估计是自杀，也叫自尽，又叫活够了。

那是太阳？

哦，原来太阳从海里冒出来！

巡逻快艇是渔政监督管理站的。王兵是站长，渔政站站长。个子可以，就是身子细点。皮肤白皙，说是当兵的，还是“兵二代”，真不像。人不爱笑，有时也笑，但笑后一般很快又不笑了，有点飙严肃，像是军人，或者说像是当兵的。

王兵望着这几天在码头竖起的禁渔永久性宣传标语，人就笑了。走，骑摩托转上一圈，看看渔村村头、海边、路旁竖立的伏季休渔宣传牌。三十六块，一块不少，全部安装完毕，覆盖了全市沿海四五个乡镇。刚上任，有同事就说，休不了的渔，封不住的海。渔政站长，弄不好就成“渔整站长”了。王兵抹脸了，我看这是休不住的牢骚话，封不住的泄气嘴。往后先休住屁话，再封住臭嘴。唉！

渔政站办公室主任莫欣京说，遇险渔船被先头赶到的渔政执勤人员和边防派出所民警成功搭救。王兵嘱咐渔民要留心恶劣天气，又说快进入休渔期了，渔政船只已经入海督查渔船返航情况了，到时候别再出海！

现在王兵对几位渔民说休渔期别出海了，渔民笑呵呵，那没说的，休渔期出什么海，明摆着犯法，不干。攒足了劲头，开海大捞。

几位渔民就连连应答：那是那是。

王兵回家，妻子还甜睡，王兵把手机轻轻放回妻子身边。妻子睡得真甜，亲一口吧，别把她亲醒了，亲醒也中，亲醒了就干。王兵刚才还忧愁着，现在就想搬开娇妻的嫩腿办那事了，好像劲头忽然上来了，真想立即进去，想想真好，一下子进去，什么都不想了。看看妻子还是睡，很甜的样子，就没有叫醒她，后来计划叫醒她，或者晃醒她，或者生插，什么前奏也不要了，军人嘛，婆婆妈妈的干什么？但后来王兵又改变主意了，让妻子睡吧，军人嘛，就得有牺牲精神。

李倩瞅了一眼王兵，然后打开手机看，猛地坐了起来，先是捂着脸，后来一下一下抓扯着头发。

王兵到超市买了连衣裙、乳罩、海绵，又买了女人的假发套，当场试了试，把卖货人吓坏了。王兵说你害怕什么？卖货人说你一戴上这个假发套，俺就认为你的俩奶子得乳腺癌切除了，俺嫂子的嫂子就是这样的情况，活活惊死人了，活活。王兵没反应。卖货人埋怨王兵真不讲良心，俺说到俺嫂子的嫂子得了乳腺癌，你竟然没反应，活活气死个人，活活。

王兵心里咯噔一下，还能露马脚了？老板娘于是让王兵走两步，王兵扭啊捏的，走着猫步，连着两个来回，活把老板娘喜煞了，怪带彩的，活宝，俺聘你了！

天亮了。王兵褪去伪装换上正装来到海渔局参加禁渔会议。海渔局成立了休渔领导小组，副局长杨凡任组长，王兵任副组长。

坊间说，休渔期有渔船出海捕鱼，后来还惊动了报社，记者就有了机会。

伏季休渔是我国依法保护渔业资源而制定的重要措施，如果任由偷捕滥捕肆意蔓延，何谈保护渔业资源？寻了机会的记者就明察暗访。渔船离港不定时，但一般夜间出海，早上五六点钟回港。现场付钱购货、现场收钱批发。

再深入采访，不少渔民都证实，休渔期出海的确是交了钱的。小船小交，一千两千；大船大交，三千五千。有渔民就说了，他们不是不知道这样无休止折腾最终要掏空了海的，怕是自作自受，可是看着别人交了钱就出去打鱼，心里不平衡，你交钱我也交，交钱是不情愿，但谁都明白，反正交钱也很合算的——休渔期海鱼老贵了啊！再说，不主动交钱，要是偷偷出海给抓着，罚很了！

后来，局里着手调查，包括这些钱进没进个人腰包也查。

夜深了。秦凯有些睡不着，不想睡，也不能睡。禁渔期禁渔，必须禁，没有理由不禁。但是，话可以不可说穿了？你秦凯，秦局长，有没有地方保护主义？有没有睁一眼闭一眼的意思？有没有为渔政工作找捷径的想法？

在海里捉拿违禁捕鱼的船只不容易，也很危险。前年，有一次渔政接到举报，有渔船偷捕，曲站长带领三名执法人员迅速启动快艇前往查处，终于发现抱团作业的五艘渔船。渔民发现渔政快艇赶来，呈爆炸型向四周航行。

大船两边一支支网杆往外横伸，牵引着一条条粗大的缆绳，几次逼近都被缆绳阻挡，当最后选择浪谷时机冲过去时，大船的船身突然向另一边倾斜，这边的几根缆绳也突然往上拉起，顺势将快艇抛出水面几米高，实在太危险了！

曲站长坦言，站里人手少，而且，除了十多艘快艇，就四艘单层的渔政船，要管几千艘

渔船，难度较大，就采取了直接到码头罚款的办法，但是有的渔民为钱不惧罚。站长还诉苦，有些执法的开支也靠这些罚款来支撑。

是啊，曲站长向你汇报工作，你没有点头支持没有拍手欢迎，可是你阻止了吗或者另行纠错了吗？你只是唱了高调：禁渔期，做好海洋资源保护工作，事关我市经济健康可持续发展的大局，不可掉以轻心。还说，海洋资源保护，功在当代利在千秋，渔政任重道远啊！给了曲站长处分，那你呢秦局长？

短期内我市海域还将继续面对这种竭泽而渔的尴尬局面，但是我们必须树立可持续、留余地、促再生的生态理念，尽早走出竭泽而渔的困境。大家明白，最后一条鱼肯定是国宝，但是请大家记住，这个国宝挑战的是国魂！最后一条鱼成为国宝，国魂却丢了！接下来，与会人员结合党的群众路线教育实践活动，从历年休渔期工作存在的问题入手，认真细致地反思了在渔政执法过程中的不足，围绕强化生态理念，真正凝魂聚气，提出整改思路。海渔局领导班子必须站在建设海洋强国的高度，提高认识，加强制度建设，突出检查重点，有力打击海上渔业违法行为，维护《渔业法》的权威。

陈局长是分管渔政、船检工作，但你是今年休渔领导小组的组长，我知道你有压力啊！咱局的纪检书记根据市政府统一安排驻村一年，还得半年才能归队，班子成员人手不够，我们要以一当十。杨凡回答，人手多少是外因，心胸大小是内因。我们都是为了工作，秦局长，只要为了工作设身处地，这样的压力就是动力。海渔局召开党政联席会统一了思想，研究部署了2014年休渔期工作。由于“地笼”网破坏性大，网眼小，大鱼小鱼只要入网“概不放行”。根据上级业务主管部门的指导精神和往年的经验教训，今年的伏休规定中，特别把“地笼”网列为禁用渔具，对使用者最高可罚款五万元。为了便利渔民在养殖区的生产，今年的伏休政策新增了养殖区贝类采殖规定，渔船在渔业行政主管部门备案后可在承包的养殖区内采捕自繁自养贝类，但是严禁在自然海域内采捕天然贝类资源和从事其他捕捞生产活动。海渔局又经过多方斥资增加了执法舰艇，配备了执法专车，还首次购买了一艘三层的渔政执法大船，可以装载吊车和快艇。进入伏季休渔期，渔港监督、渔业船舶检验等机构具备渔业执法职能的部分工作人员将被抽调到渔政监督管理站，由渔政监督管理站统一调配指挥，从事伏季休渔管理工作。在区域划分上实行海陆并举、海上划片管理的办法，成立了八个巡查组，以四艘装载或拖挂快艇的渔政船为主，每艘船上两个小组，实行二十四小时的轮岗管理制度。两艘渔政船进入近海航区巡逻，两艘航行在沿海航区巡查，也是定期轮岗，一艘作为机动船。站长王兵、副站长于利、办公室主任莫欣京以及石达木等三位渔政执法者作为机动人员参与执法，所有参与执法的人员每天工作强度在十六小时以上。实现全员参与、全天候工作。渔政站结合党的群众路线教育，从提高认识转变作风入手，对渔政站全体工作人员进行了为期十天的专业和思想教育培训。

秦凯感慨：这小子还行！

王兵接着又到了边防派出所，王兵给所长去了电话，所长在海边餐馆吃饭，让王兵也过去。雅间八九个人。来来来王站喝几杯喝几杯。王兵并不推辞，喝喝喝。但是王兵盯着满桌子的海捕鱼，半开玩笑半当真地说，喝了就吃鱼，因为快到禁渔期了，到了禁渔期

，就吃不到这么新鲜的海捕鱼了。有人就笑了说，有你渔政站长造访，还缺海捕鱼吗？不好意思了，禁渔期嘛，我就专干吊胃口的事了。于是王兵就跟所长进行了沟通，目的就是借力。所长说他们虽然负责海上的边防治安，但他们的执法范围也是有局限的。当然，渔政需要他们配合时，他们一定积极配合，这个没说的。

这天，秦亚来到渔政站站长办公室，把三四个信封放到王兵办公桌上，然后主动落座。王兵推门进来，秦亚扶扶架在脸上的金边近视镜，前倾身子端详了王兵，然后让王兵坐下。王兵没坐，看到桌上的三四封信，郑重地把信递给秦亚。秦亚笑笑，扭身就走。

秦亚自是不会接了去。唉，当初听说海渔局里调来一位白面书生的帅哥，有人就说，局长的女儿要是看上了人家，不恋爱也成婚。是吗？心动不如脚动，走，去看看！秦亚果真找个理由见了王兵，天，不虚传！怦怦怦那个心跳啊，小女子受不了了！可是后来得到可靠消息，王兵不是单身，家有老婆孩子李倩和宝宝！天那个旋，地那个转！

秦亚呵呵大笑，你看着办吧。

秦凯看完了信，可是信还在手里捏着，半天工夫了，人好像才回过神来，不吸烟，喝口茶吧，又凉了，起身倒点热水吧，暖瓶又空了。人坐下，刚才拿的哪里是暖瓶，分明是茶壶，于是拎暖瓶加了热水，又走了神。是啊，女儿指责自己对她的工作和婚姻不管不问，以致使她成了“剩女”，这指责不过分。什么女儿要目测个渔民嫁出去，虽然爱情没有年龄和身份限制，但也有点不切实际了吧——哎呀，水应该倒进杯里吧，倒得满桌子都是？——的确忽视了女儿的成长……忽然抓起手机就拨号，通了，董经理你好，你们公司不是缺个会计吗？我女儿一直还没有工作嘛。那好，谢谢啊！

秦亚双眉一挑，拿腔拿调：小女子坐不住。

秦亚反唇相讥：谁像老爸，坐镇局里上传下达，六亲不认……

秦亚反问：不接茬？

秦亚于是又唱反调：小女子偏不嫁渔民了，找位官三代官二代官一代还风光！

秦凯怒吼：你别在婚姻上走了极端钻了牛角尖，明天去隆海物业上班！

一份堂堂正正的工作，有什么编制？干工作不是干编制。

太荒唐了，编制与举手投足有什么联系？

你……

秦凯心头也是一阵酸楚，却说：凡事想开点，有编制的毕竟少数，你去物业干着吧，这也是机会，我联系的……

哼，小女子不稀罕这个循规蹈矩的大领导找工作了，我自己挣得一笔大钱，买工作！

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)